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ДО 

Г-ЖА ДЕСИСЛАВА АХЛАДОВА 

МИНИСТЪР НА ПРАВОСЪДИЕТО НА 

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

 
 

 

 УВАЖАЕМА ГОСПОЖО АХЛАДОВА, 

  

 Обръщам се към Вас с настоящата препоръка не само по повод на Международния 

ден за премахване на насилието над жените, но и с оглед на все по-изострящия се проблем с 

домашното насилие в условията на пандемия.  

Според изнесени статистически данни след обявяване на глобалната пандемия, във 

всички страни, включително и в България, се наблюдава ескалация на насилието срещу 

жени. Повече от една трета от жените в Европа продължават да живеят в реалността на 

насилието, което отнема възможността им да живеят пълноценно и за съжаление някои от 

жените губят и живота си в резултат на насилието. 

У нас не се води официална статистика, но по данни на неправителствени 

организации, от 30% до почти два пъти са се увеличили обажданията на телефонните линии 

за помощ на пострадали от домашно насилие, а от началото на годината убитите в близка 

партньорска връзка жени са 15 като от медийни публикации има съобщения за още 5 убити 

жени. 

Продължаващата пандемична криза поставя на преден план необходимостта от 

спешни законодателни мерки в сферата на домашното насилие, което е и в духа на 

препоръките на Комитета за премахване на всички форми на дискриминация по отношение 

на жените (CEDAW) към Република България. 

В тази връзка и с оглед на сериозността на проблема, считам за важна стъпка към 

ефективното справяне с насилието над жени, предприемането на спешни действия по 

включване на изготвения от работната група към Министерство на правосъдието 

законопроект, свързан с домашното насилие, в чието изготвяне участва и институцията на 

омбудсмана, в програмата на Министерския съвет и внасянето му в Народното събрание. 

 Своевременните мерки за борба с насилието срещу жени, в това число и нормативни, 

са още по-нужни в момента, за да се противодейства на задълбочаващата се не само у нас, а 

и в европейски и световен мащаб криза. 

   

С уважение, 

ДОЦ. Д-Р ДИАНА КОВАЧЕВА 

ОМБУДСМАН НА  

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 


